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Por qué fue ejecutado Louis XVI en 1793?

Tras los acontecimientos de 1789 y la Constitucion de 1791, pareceria que los
Revolucionarios debieran haber estado satisfechos de sus éxitos. Cuatro razones principales
para la radicalizacion de la Convencion pueden explicar por qué Louis fue ejecutado.

(a) La guerra con otras potencias europeas.

(b) El desplazamiento de poder entre los Jacobinos y los Girondinos.
(c) Larebelion de Vendée.

(d) El ascenso de radicales como Robespierre y Danton.

Cuando Louis intentd escapar y fue detenido en Varennes, su suerte quedo decidida.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripciéon de acontecimientos de la Revolucién
Francesa pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren una cierta comprension de la direccion en la que iba la Revolucion y
del papel de Louis en ella, pero no los cuatro factores indicados mas arriba.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una clara relacién
causa-efecto entre las acciones de Louis y la ejecucién de éste, pero a un nivel relativamente
simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion y demostrar una clara comprension y un sélido
andlisis de los factores que llevaron a la ejecucion de Louis.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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“Cuando se piensa en Napoledn, se piensa en la guerra.” Discuta el uso que Napoleén
hizo de la guerra como medio de lograr sus objetivos fuera de Francia entre 1800 y 1815.

Los candidatos deberdn identificar cudles entienden que fueron los objetivos iniciales de
Napoleon, que pueden incluir la derrota de Gran Bretafa y el establecimiento de un imperio
dinastico. Los mejores candidatos se dardn cuenta de que estos objetivos cambiaron tras su
derrota en Trafalgar, lo que influyé en los acontecimientos que tuvieron lugar en la Peninsula
Ibérica y en Rusia. El principal énfasis debe ponerse en cémo Napoledn utilizé la guerra para
lograr sus objetivos. Pueden mencionarse de pasada cuestiones internas, pero la pregunta
especifica “fuera de Francia”, y la respuesta debe centrarse principalmente en esto.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de acontecimientos de las politicas de
Napoleén pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren alguna referencia a los objetivos de Napoledn, pero la respuesta
puede no contener una comprension clara de la relacion entre éstos y la guerra.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren una clara relacion causa-efecto
entre los objetivos de Napoledn y su uso de la guerra, pero a nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requiere mayor sofisticacion, demostrar una clara comprensién y juzgar la
relacion entre los objetivos de Napoledn y su utilizacion de la guerra.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.

Por qué se hundio el Sistema de Congreso después de 1822?

Los candidatos deben primero definir lo que entienden por el término Sistema de Congreso.
Pueden remontarse al establecimiento de la Cuddruple Alianza argumentando que fue alli
donde se produjo un claro intento de resolver cuestiones a través de un Congreso, o pueden
empezar con Aquisgrdn en 1818 y el establecimiento de la Quintuple Alianza. Debe incluirse
también a Troppau, Laibach y Verona junto con un andlisis del papel de la Santa Alianza y la
nota de Castlereagh de 5 de mayo de 1820. Puede que los mejores candidatos discutan los
diferentes objetivos de las Grandes Potencias y los respectivos papeles de sus gobernantes.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion del Sistema de Congreso pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren una cierta comprension bdsica de los motivos que pusieron fin al
Sistema de Congreso, pero todavia a un nivel descriptivo.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a las respuestas que muestren, a través de ejemplos
concretos, cierto conocimiento bdsico de la conexidn entre acontecimientos y consecuencias,
pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion y demostrar una clara comprension del papel
de los lideres de las Grandes Potencias y sus distintas reacciones ante los acontecimientos en
Europa/Sudamérica entre 1815-1822, lo que llevé a una division entre dichas potencias.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que demuestren causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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{Qué éxito tuvieron las politicas exteriores de Palmerston como Ministro de Asuntos
Exteriores y también como Primer Ministro?

Los candidatos deben conocer el papel de Palmerston en ambos cargos. Fue Ministro de
Asuntos Exteriores en tres gobiernos Whig (liberales) (1830-1834, 1835-1841 y 1846-1851) y
Primer Ministro de 1855 a 1865, cuando muri6 en el cargo. Los candidatos deben evaluar el
éxito de sus politicas exteriores en relacion con Bélgica en 1830, con la implicacién britdnica
en la Guerra del Opio, con Egipto, con Austria antes de 1848, con las Revoluciones de 1848,
con Grecia, con la Guerra de Crimea, con la Unificacién de Italia, y con la Guerra Civil
Americana. Aunque no es preciso que incluyan todos estos acontecimientos, los candidatos
deben demostrar un sélido conocimiento de varios de ellos.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de las politicas de Palmerston pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren cierto conocimiento y comprension de algunas de las politicas de
Palmerston, y pueden incluir un intento muy superficial de determinar su éxito o fracaso.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren un conocimiento y
comprension sélidos de las politicas de Palmerston e incluyan un claro intento de determinar
el éxito o fracaso de éstas, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticaciéon de los argumentos presentados e incluir un
solido andlisis del éxito de las politicas de Palmerston.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.

(A qué grado de unificacion habia llegado Italia en 1871?

Los candidatos deberfan remontarse al Congreso de Viena para mostrar el estado de los
territorios italianos en 1815, y deberian discutir cronolégicamente las etapas que atraveso Italia
antes de la unificacion en 1871. Puede incluirse el movimiento de los Carbonari, las
Revoluciones de 1848, la repercusion de la Guerra de Crimea, el papel de Napoleén III, la
influencia de Cavour, Garibaldi y Mazzini y el papel de las potencias extranjeras. Los
mejores candidatos se dardn cuenta de que aunque Italia se encontraba unificada geografica y
politicamente, todavia existian dudas sobre el grado real de unificacién como nacién en 1871.

[0 a 7 puntos] si se incluye una relacién simplista de los acontecimientos que motivaron la
unificacién de Italia pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren un cierto conocimiento de los acontecimientos, pero también una
cierta comprension bésica de su relacién con el proceso de unificacion.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren una clara relacion causa-efecto
entre los acontecimientos en Italia y la unificacidn, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren que los candidatos demuestren una clara comprension de la
complejidad del proceso de la unificacion italiana, incluyendo algunos, pero no todos, los
factores mencionados mads arriba.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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Analice los efectos que tuvo la Revolucion de Prusia de 1848 sobre la unificacion final de
Alemania en 1871.

Los candidatos deben discutir lo que sucedié realmente en Prusia en 1848 y demostrar los
efectos que esto tuvo en Alemania entre 1848 y 1850. Deben referirse a la Asamblea de
Frankfurt, la Unién de Erfurt, y la Capitulacién de Olmutz. Y a continuacién, deben discutir
el papel de Bismarck en la unificacion de Alemania y los motivos del declive de Austria en
beneficio de Prusia. Se espera que centren sus respuestas en el periodo de tiempo completo y
que no transformen ésta en una pregunta sobre Bismarck y la Unificacién de Alemania.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de los acontecimientos que llevaron a la
unificacién de Alemania pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren una cierta comprension de la importancia de 1848 en el proceso
politico, pero a un nivel muy bdsico.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren una clara relacién entre los
acontecimientos de 1848 y 1871, pero en las que no se haya desarrollado completamente
ningun analisis.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion y mostrar un claro andlisis de la relacién
causa-efecto entre 1848 y 1871.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas s6lidas que conecten causa-efecto
a un nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.

“El momento mas peligroso para un mal gobierno es normalmente aquél en el que
empieza a reformarse a si mismo.” ;Hasta qué punto esta de acuerdo con este juicio
sobre Rusia bajo Alejandro I1?

Se espera que los candidatos tengan un sélido conocimiento de las actuaciones y politicas del
gobierno de Alejandro II, que deben incluir la Emancipacion de los Siervos y las reformas
educativas, administrativas, judiciales y militares. Y a continuacién deben poder discutir
hasta qué punto fue “malo” este gobierno, lo que llevard a una discusion sobre por qué el
gobierno de Alejandro creyd necesario implementar reformas. Los mejores candidatos
examinardn después por qué esto pudo, o no, haber sido peligroso para el gobierno de
Alejandro.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de las reformas de Alejandro pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren un cierto conocimiento de las reformas y una comprension bdsica de
por qué fueron implementadas.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una comprension del
efecto que tuvieron estas reformas sobre el pueblo ruso y, a un nivel simplista, del por qué
pudieron ser peligrosas.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion y demostrar una clara comprension de la
relacion entre la necesidad de reformas, la cuestién de si el gobierno fue realmente “malo” y
hasta qué punto fue peligrosa la implementacién de las reformas, aunque no se haya
desarrollado completamente el andlisis.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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(En qué puede entenderse que el Congreso de Berlin de 1878 marcase el cambio decisivo
en la Cuestion del Este?

Se espera que los candidatos tengan cierto conocimiento de lo que implica la expresion “la
Cuestion del Este”. Es posible que se remonten hasta el Sistema de Congreso, pero la
mayoria de las respuestas empezardn probablemente con la Guerra de Crimea. Los candidatos
deben discutir a continuacién la Guerra de los Balcanes, y el Tratado de San Estéfano, tener
cierto conocimiento de los términos del Congreso de Berlin, y mostrar como dichos términos
afectaron a los paises y territorios de los Balcanes. Los mejores candidatos desarrollardn esto
a través de las crisis de 1908 y 1912 en los Balcanes, las cuales llevaron en dltima instancia a
la Primera Guerra Mundial. Para obtener una puntuacion alta, deben evaluar si puede o no
considerarse que el Congreso de Berlin marco el cambio decisivo en los asuntos europeos.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de los términos del Congreso de Berlin,
sin discutir lo que supone la “Cuestion del Este”, pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren una cierta comprension de la expresion la “Cuestion del Este”, y
cierto conocimiento de los términos del Congreso de Berlin.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que debatan la idea de que el
Congreso marcase el cambio decisivo en los asuntos europeos, pero a un nivel relativamente
simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacién y demostrar una clara comprension de la
importancia del Congreso de Berlin para Europa. Debe existir un claro intento de argumentar
si dicho Congreso marc6 o no “el cambio decisivo”, aunque no se haya desarrollado
completamente el analisis.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, que muestren la importancia del Congreso de Berlin para marcar el cambio
decisivo, y que muestren indicios de lecturas externas.
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Juzgue el impacto que tuvo sobre Alemania y Europa, entre 1888 y 1914, el acceso al
poder del Kaiser Guillermo II.

Los candidatos deben conocer las diferencias entre las formas que tenian de percibir el papel
de Alemania en los asuntos mundiales Guillermo Iy Guillermo II, y el efecto que esto tuvo en
el disefio de sus politicas. Serd importante la relacién de Guillermo II con Bismarck, pero esto
es solo una pequefia parte de la pregunta. EIl deseo de Guillermo de lograr un imperio en
ultramar, y sus relaciones con posteriores Cancilleres y el alto mando militar deben constituir
otra drea clave en la que deben centrarse los candidatos. La pregunta también requiere que los
candidatos incluyan a Europa y no s6lo a Alemania en sus respuestas.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripciéon de acontecimientos en Alemania entre
1888 y 1914 pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren un cierto conocimiento de los acontecimientos y una comprension
marginal de las politicas que siguié Alemania bajo Guillermo.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una relacién
causa-efecto entre el acceso de Guillermo al poder y su impacto en Alemania y Europa, pero a
un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren un andlisis mds sofisticado, una sélida comprension del tema y un
juicio razonado del efecto que tuvo Guillermo II sobre Alemania y también sobre Europa.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas puramente analiticas que muestren indicios
de lecturas externas.
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,Qué éxito econémico y politico tuvo el imperialismo europeo entre 1885 y 1910?

Los candidatos que hayan estudiado este tema a fondo deben hacer referencia a los andlisis
que hicieron Hobson, Lenin, Robinson y Gallagher del éxito econdémico del imperialismo, y
las respuestas de este tipo obtendrdn debidamente puntuaciones altas. Los candidatos que no
sean tan buenos intentardn forzar sus conocimientos de las causas de la Primera Guerra
Mundial para ofrecer una respuesta completa, y es improbable que tengan la suficiente
profundidad de conocimientos para producir algo més que una respuesta superficial. Se
pretende que la Conferencia de Berlin de 1885 sea el punto de partida de la mayoria de las
respuestas, y que los candidatos sean capaces de mencionar detalles concretos relativos a
varias Grandes Potencias a la hora de juzgar tanto politicamente como econdémicamente el
éxito de sus politicas imperiales.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcién de politicas imperiales de varios paises
pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren un cierto conocimiento y una comprension basica de lo que supuso
el imperialismo, y pueden intentar juzgar superficialmente su éxito econémico o politico.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren un mayor
conocimiento y una comprension mds profunda de lo que supuso el imperialismo, y que
puedan intentar juzgar superficialmente tanto su éxito econémico como politico, pero a un
nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren que las respuestas muestren un andlisis desarrollado del éxito
econdmico y politico del imperialismo a un nivel relativamente sofisticado.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que demuestren causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.

Juzgue los efectos que tuvo sobre el pensamiento social y politico del siglo XIX uno de los
siguientes factores: el romanticismo; las artes; el desarrollo cientifico.

Los candidatos deben elegir s6lo una de las tres opciones y a continuacion explicarla/definirla,
y demostrar claramente sus efectos tanto en el pensamiento social como en el politico. Se
espera que ofrezcan varios ejemplos a través de los cuales puedan apoyar sus argumentos.

[0 a 7 puntos] si se ofrece una simple descripcion sin ningun intento de discutir sus efectos
pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren cierto conocimiento del tema elegido y una comprension bdsica de
los efectos del factor elegido por el candidatos sobre el pensamiento social o sobre el politico,
en el siglo XIX.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una clara relacion
causa-efecto entre el factor elegido y sus efectos sobre el pensamiento social asi como sobre el
politico, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticaciéon y demostrar una clara comprensién de los
efectos sobre el pensamiento social asi como sobre el politico, apoyada por tres o cuatro
ejemplos sélidamente documentados.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas puramente analiticas que conecten
causa-efecto a un nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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“No tenia contacto con la realidad.” ;En qué medida esta de acuerdo con este juicio
sobre Louis Napoleon?

Los candidatos deben conocer el papel de Louis Napoleon en la politica francesa desde
aproximadamente 1836 hasta su derrocamiento en 1870. Aunque es improbable que sus
respuestas se centren totalmente en ello, los mejores candidatos deben conocer sus intentos de
golpe de estado en 1836 y 1840. La mayoria de las respuestas se ocuparan del periodo a partir
de 1848 y de su victoria en la eleccién presidencial. Tras el golpe de estado que dio en 1851 y
convertirse en emperador en 1852, el reinado de Louis Napoleon puede dividirse en dos
partes: la de la dictadura, que durd hasta 1860; y su periodo liberal en el que se introdujo
legislacion laboral, politicas de libre comercio y el resurgimiento de los partidos de oposicion
politica que duraron hasta 1870. Las hazanas en el extranjero de Louis Napoleon
comprenden: su papel en la Guerra de Crimea, en la unificacidn italiana, en Méjico, en Prusia,
y su implicacion en la unificacién alemana. Los candidatos deben sopesar el éxito relativo de
sus politicas exterior e interior, y los mejores candidatos conocerén la reciente reevaluacion de
su lugar en la historia. Que los candidatos consideren que Louis Napoleon carecia de contacto
con la realidad o no, dependera del juicio que hagan sobre su grado de pragmatismo.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de las politicas de Louis Napoleon pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren un cierto conocimiento y una comprension mds profunda de las
politicas, aunque no haya una conexion explicita con si eran adecuadas para la época.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una clara
comprension de la relacion causa-efecto entre politicas y acontecimientos. Puede hacerse
alguna referencia a si eran adecuadas para la época, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren que los candidatos presenten un claro andlisis de las politicas
interior y exterior de Louis Napoleon, y de si eran adecuadas para la época, y juzguen en cierta
forma su grado de pertinencia.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que demuestren causa-efecto a un
nivel sofisticado, que contengan un juicio equilibrado sobre sus politicas, y que muestren
indicios de lecturas externas.
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Juzgue los acontecimientos politicos y economicos en uno de los paises escandinavos, en
el siglo XIX o en el siglo XX.

Los candidatos deberian elegir s6lo un pais y uno de los siglos e identificar los
acontecimientos politicos y econdémicos.  Estos acontecimientos deberian evaluarse
s6lidamente a continuacidén para juzgar el efecto de los mismos en el pais correspondiente. En
la Guia de Historia se considera que Finlandia se encuentra en Escandinavia, con Noruega,
Suecia y Dinamarca.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripciéon de acontecimientos en un pais pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren un cierto conocimiento y una comprension bdsica de los
acontecimientos politicos o econdmicos en un pais.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren conocimiento y comprension
de los acontecimientos politicos y econdmicos en un pafs, pero a nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion, comprensién y un juicio mds completo de los
acontecimientos politicos asi como de los econdmicos.

[17 a 20 puntos] deberian reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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Juzgue los efectos que la creacion del Partido Bolchevique tuvo sobre Rusia hasta 1921.

Los candidatos deberian saber cudndo se formo el Partido Bolchevique, en la Conferencia de
Londres de 1903 con la divisién entre bolcheviques y mencheviques. El papel de Lenin cobré
importancia a medida que el programa bolchevique se hizo mds revolucionario con el
establecimiento de una sociedad Comunista a través de la revolucion como meta final. Los
bolcheviques jugaron un papel secundario en la Revolucién de 1903, y la divisién final entre
los dos grupos sucedi6é en 1912. Los bolcheviques se opusieron a la Primera Guerra Mundial
y, tras la Revolucién de marzo de 1917, promovieron un programa radical que intentaba
expandir la revolucién hacia el socialismo estableciendo soviets de trabajadores y soldados.
Para julio de 1917, el nimero de bolcheviques habia llegado a 240000 y tomaron el poder en
noviembre de 1917. Los candidatos deben conocer las politicas que vinieron después, del
final de la Primera Guerra Mundial, y de la victoria bolchevique resultante en la Guerra Civil
Rusa. Es importante que las respuestas incluyan la cronologia completa.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de acontecimientos pueden concederse
hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren cierto conocimiento y una comprension bdsica de los efectos de la
creacion del partido Bolchevique. No apareceran todos los elementos.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren comprension de los efectos
que el partido Bolchevique tuvo sobre Rusia y en cierta medida los juzguen, pero a un nivel
relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren una comprension soélida y un juicio equilibrado del partido
Bolchevique. Incluird la cronologia completa.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas a un nivel sofisticado, y que
muestren indicios de lecturas externas.
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,Con qué grado de eficacia resolvio Stalin la cuestion de la oposicion interna entre 1924
y 1953?

Esta serd una pregunta muy popular, y Stalin es muy conocido. Los candidatos deben incluir
las relaciones de Stalin con otros miembros del Partido Comunista, los kulaks y los que se
opusieron a sus politicas econdmicas, su papel en las purgas y los juicios ejemplares, su
utilizacion de la policia secreta, su relacion con Beria, y sus crecientes temores de rebelion
desde dentro de la Unién Soviética. La pregunta pide que los candidatos expliquen la eficacia
de las politicas de Stalin hacia la oposicién, y no deben simplemente describirlas. Para
alcanzar las bandas de puntuacién mas altas, se requiere un andlisis de la eficacia de dichas
politicas. La pregunta tiene una cronologia muy concreta, y las respuestas de los candidatos
deben incluir referencias al periodo que sigui6 a la finalizacion de la Segunda Guerra Mundial.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcidon de las politicas de Stalin pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren cierto conocimiento y una comprension bdsica de la Rusia
estalinista, pero no incluird toda la cronologia ni todos los acontecimientos/politicas.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren conocimiento y
comprension del tema que incluya un juicio simple sobre si las politicas fueron o no eficaces.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion, demostrar una clara comprensién del tema y
un juicio equilibrado sobre la eficacia de las politicas de Stalin dirigidas a su oposicion
interna.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas en las que se juzguen las politicas
de Stalin a un nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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“El Tratado de Versalles tenia defectos que tuvieron repercusiones inevitables.” ;Hasta
qué punto esta de acuerdo con esta afirmacion?

Los candidatos deben ser capaces de explicar los antecedentes de la firma del Tratado de
Versalles en junio de 1919, y tener un sélido conocimiento de los términos del Tratado. Si
estos términos tuvieron defectos o no, sélo puede determinarse juzgando su impacto en el
periodo 1919-1939, tanto en Alemania como en Europa. Se espera que los candidatos sean
capaces de identificar qué términos tenian defectos y expliquen por qué no produjeron los
resultados que se pretendian. También pueden argumentar que el Tratado era esencialmente
s6lido, pero que los acontecimientos/personalidades influyeron en que el Tratado pudiera o no
cumplir con las expectativas.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de los términos del Tratado pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren cierto conocimiento de los términos del Tratado y una comprension
limitada de la pregunta.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren conocimiento y
comprension del Tratado de Versalles y un claro intento de relacionar su eficacia con el
periodo, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren que los candidatos adopten un enfoque mds analitico y juzguen
equilibradamente si el Tratado de Versalles tenia defectos o no, pero puede no incluir todos
los aspectos de la pregunta.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que muestren que se ha entendido
todo lo que exige la pregunta, que se centren en realizar un juicio, y que muestren indicios de
lecturas externas.
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(En qué medida esta de acuerdo con la idea de que los principios en los que se basaba la
Liga de Naciones eran inapropiados para la realidad politica y econémica de los anos
20?

Se espera que los candidatos sean capaces de identificar los principios mds importantes de la
Liga de Naciones y que hagan referencia directa a su Compromiso. Entre estos principios
pueden incluirse el acuerdo undnime, el rechazo total a la guerra, el desarme, la seguridad
colectiva, y el idealismo de los 14 puntos de Wilson. Puede que las mejores respuestas
incluyan el reconocimiento de aspectos no politicos del programa de la Liga, tales como el
establecimiento de la OIT y los principios econdmicos de la Liga. Los candidatos deben
determinar a continuacion si estos principios fueron o no inapropiados, o poco realistas, a la
luz de los acontecimientos de los afos 20. Deben tener en cuenta, sin embargo, que los
fundadores de la liga no tenian una bola de cristal, y que poco de lo que ahora se sabe podria
haberse predicho en 1920.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de las politicas de la Liga de Naciones
pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento y una cierta comprension de los principios de la Liga,
pero no se abordard completamente todo lo que exige la pregunta.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una clara relacion
causa-efecto entre las realidades de la época y la eficacia de los principios de la Liga, pero a
un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren que los candidatos presenten un andlisis equilibrado de los
principios de la Liga, y los relacionen de forma efectiva con las exigencias de la época.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que incluyan un nivel de
argumentacion sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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(En qué medida esta de acuerdo con la idea de que la Guerra Civil Espanola fue en
realidad una lucha ideolégica entre el fascismo y el comunismo?

Los candidatos deben conocer las causas fundamentales de la Guerra Civil en 1936 y no es
probable que haya muchos que argumenten que, desde su inicio, la guerra estuviese polarizada
ideoldgicamente entre Comunistas y Fascistas, aunque puede que argumenten que las
elecciones a las Cortes de 1936 mostraban la division entre izquierda y derecha. Deben ser
capaces de discutir la posicion politica de los gobiernos de Espafia entre 1934 y 1936,
llegando a la conclusion de que el estallido de la guerra tuvo mas que ver con percepciones de
Republicanismo que con que fuese una cuestion puramente ideoldgica. Es probable que
argumenten a continuacion que la guerra se convirtio en una lucha mds ideoldgica cuando las
fuerzas de Franco recibieron la ayuda de Italia y de Alemania, y el bando Republicano recibié
el apoyo de las Brigadas Internacionales y de Rusia.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de causas (o acontecimientos) de la Guerra
Civil Espafiola pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren una cierta comprension de las causas de la Guerra Civil y
relacionarlas con los conceptos de izquierda y derecha a un nivel basico.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una comprension mas
clara de la complejidad de la Guerra Civil Espafiola, aunque todavia sea a un nivel
relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren un andlisis mayor y un juicio de los conceptos de
izquierda/derecha o comunista/fascista en términos ideologicos.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que muestren total comprension
de lo que exige la pregunta y que muestren indicios de lecturas externas.
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. Cuales fueron las diferencias ideoldgicas entre el fascismo en Italia y el nazismo en
Alemania?

Se trata de una pregunta relativamente directa, aunque los candidatos estdn con frecuencia
poco preparados para responder a preguntas sobre ideologia. Los candidatos que no sean tan
buenos argumentardn que las dos ideologias son casi idénticas, con la tnica diferencia del
antisemitismo  Nazi. Este tipo de andlisis suele referirse Unicamente a
politicas/acontecimientos y se argumenta hacia atrds, por ejemplo: “Este acontecimiento
sucedi6 en Alemania y porque sucedid, Alemania fue Nazi.” Los candidatos mejores
reconoceran que, aunque no tuvo un portavoz claro, el fascismo italiano tenfa un aspecto
ecléctico a través del cual se puede discernir su base ideologica. Puede que hagan referencia a
las respectivas influencias de Gentile, Pareto, Maquiavelo, Sorel y von Treitschke en la
creacion de la base nacional y antidemocratica del Fascismo. Y puede que a continuacion
demuestren que el Nazismo se construyd sobre estos cimientos, pero que después incorpord
otros elementos que lo distinguen claramente del Fascismo, tales como el énfasis en la
cuestion Aria, apoyada por los escritos de Nietzsche, y un enfoque eugenésico concreto.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de acontecimientos/politicas pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren cierto conocimiento de las diferencias entre Fascismo y Nazismo.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que empiecen a separar las dos ideologias y
muestren una comprension de sus diferencias, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion y que se juzguen las diferencias entre las dos
ideologias apoydndose en pruebas bien elegidas.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que demuestren una sélida
comprension de las diferencias ideoldgicas entre ambos paises, y que muestren indicios de
lecturas externas.
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JPor qué se firmo el pacto Nazi-Soviético en agosto de 1939 y qué efectos tuvo sobre
Europa?

Los candidatos deben poder explicar la firma del Pacto desde la perspectiva de ambas partes,
la alemana y la rusa. Alemania firmé para protegerse en caso de que Rusia apoyase a los
polacos, mientras que la firma de Rusia tuvo que ver con politicas hacia Finlandia y los
Estados Bdlticos, el deseo de poseer territorio polaco y la necesidad de ganar tiempo para
fortalecer sus fuerzas armadas. Los efectos incluyen el estallido de la Segunda Guerra
Mundial, la eliminacién de Polonia, y el ataque alemdn contra Rusia en 1941. Los mejores
candidatos mencionardn que esto llevé al desarrollo de los “Tres Grandes” — Roosevelt,
Churchill y Stalin, y podrian continuar comentando la direccién que todo ello tomé en los
acuerdos de la posguerra. Es importante que los candidatos respondan a ambas partes de la
pregunta para obtener una puntuacion alta.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcién de acontecimientos que llevaron al Pacto
pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento y cierta comprension de los motivos por los que se
firmo el Pacto.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que respondan a “por qué” y “qué
efectos tuvo”, pero a un nivel relativamente simple.

[14 a 16 puntos] requieren mayor sofisticacion, y un juicio equilibrado de ambas partes de la
pregunta respaldado por pruebas bien elegidas.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.

Juzgue el impacto de Nikita Khrushchev fanto en la Union Soviética como en Europa
entre 1955y 1964.

Los candidatos tienden a recordar a Khrushchev principalmente por su papel en el Conflicto
de los Misiles en Cuba, que sélo tiene una pertinencia parcial en cuanto a esta pregunta. Las
respuestas deben hacer referencia a sus politicas econdémicas en la Unién Soviética, al
Sputnik, a la *“desestalinizacién”, a la Coexistencia Pacifica, la Revolucién Hungara,
Khrushchev en Viena, la Crisis de Berlin, el COMECON, Rumania y su distanciamiento del
Pacto de Varsovia, asi como a los efectos de la dimisién de Khrushchev en 1964.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de las politicas de Khrushchev pueden
concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento y una cierta comprension de lo que significé el papel
de Khrushchev en Europa o en la Unién Soviética pero a un nivel relativamente simple.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que presenten una clara comprension del
tema y un juicio equilibrado sobre Khrushchev aunque sin incluir todos los aspectos.

[14 a 16 puntos] requieren mayor andlisis y juzgar con claridad el impacto de Khrushchev
tanto en la Unién Soviética como en Europa.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que demuestren comprension de
todo lo que exige la pregunta, y que muestren indicios de lecturas externas.
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(Por qué tardo tanto Gran Bretana en incorporarse a la Comunidad Econdémica
Europea?

Los candidatos podrian responder tomando 1945 como fecha de inicio, con la formacién del
Consejo de Europa y los hechos posteriores que llevaron a la fundacion de la Comunidad
Europea del Carbon y del Acero (CECA), de la que Gran Bretafia fue excluida. La
importancia de la Commonwealth Britanica fue otro factor clave en la percepcion que Gran
Bretafia tenia de su papel en Europa y en el mundo. La Comunidad Econémica Europea
(CEE) se form6 en 1967 y se fusion6 con la CECA aunque Gran Bretafia ya habia formado la
Asociacion Europea para el Libre Comercio. El escepticismo britdnico en cuanto a la CEE y
la oposicion de de Gaulle fueron de crucial importancia en retrasar su decision de incorporarse
en 1973. Las reacciones de los Estados Unidos y la OTAN son también factores que deben
incluir los candidatos.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de acontecimientos pueden concederse
hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento de los motivos que hubo tras las politicas britdnicas y
cierta comprension de los mismos.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a aquellas respuestas que muestren una clara relacion
causa-efecto entre las politicas britdnicas y otros factores, pero a un nivel relativamente
simple.

[14 a 16 puntos] requieren un andlisis de las politicas britdnicas hacia Europa e incluir un
juicio sobre la importancia del papel de las actitudes de otros paises como explicacion para el
retraso. Deben centrarse en la cronologia.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas analiticas que conecten causa-efecto a un
nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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Por qué fue la relacion entre Europa del Este y Europa Occidental tan hostil entre 1946
y 1961?

Se trata realmente de una pregunta sobre la Guerra Fria expresada en un marco diferente. Los
candidatos deben incluir en sus respuestas la cronologia completa, y podrian empezar con el
discurso de Churchill del “Telén de Acero” de 1946, y concluir con la edificacion del Muro de
Berlin en 1961. El enfoque clave debe situarse en las posturas de la Europa Occidental y de la
Europa del Este; y aunque el papel de los Estados Unidos es importante, con la Doctrina
Truman y el establecimiento del Plan Marshall y la OTAN, las respuestas deben centrarse en
Europa y en los acontecimientos europeos. Debe incluirse la formacién del bloque soviético y
los resultados de los intentos de algunos paises de abandonar dicho bloque, asi como la
reaccion de los paises de la Europa Occidental ante los acontecimientos en el Este.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de acontecimientos en Europa, o la
respuesta no se centra en la pregunta, pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento y una cierta comprension de la relacién entre Europa
Occidental y Europa del Este.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren una clara relacion causa-efecto
entre los acontecimientos en Occidente y en el Este, y en las que se juzgue la cuestion, pero a
un nivel relativamente simplista.

[14 a 16 puntos] requieren un andlisis mas sofisticado, demostrar una clara comprension de
los factores que llevaron a una relacion hostil, e incluir un juicio equilibrado apoyado en
ejemplos bien elegidos.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas totalmente analiticas que conecten
causa-efecto a un nivel sofisticado, y que muestren indicios de lecturas externas.
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Juzgue la influencia de Tito en los asuntos internos de Yugoslavia entre 1946 y 1970.

Se trata de una pregunta muy concreta sobre la historia de Yugoslavia y debe responderse con
referencia directa a acontecimientos dentro de las fronteras de Yugoslavia. Los candidatos
deben centrarse en el deseo de Tito de establecer un estado unido y crear una identidad
yugoslava por encima de las otras nacionalidades existentes en la nacién yugoslava. Tito
establecié una constituciéon en 1945, desarrollé politicas agricolas que tuvieron un éxito
reducido, y fomentd la expansion industrial. Mas adelante se modificé la constitucion y Tito
permitio el debate abierto hasta que puso en peligro su posicién. Se ocup6 del problema de la
descentralizacién creando una federacion y rebautizé al Partido Comunista como la Liga de
los Comunistas.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcion de las politicas de Tito pueden concederse
hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento y una cierta comprension de las politicas de Tito,
aunque a un nivel bastante general.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que muestren una clara comprension del
papel de Tito en el desarrollo de Yugoslavia, aunque no se juzguen de forma completa.

[14 a 16 puntos] requieren un andlisis mas sofisticado, una comprension mas profunda, y una
s6lida evaluacion de la influencia de Tito.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas puramente analiticas que muestren indicios
de lecturas externas.
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“El impetu que impulsé el movimiento para la igualdad social y politica entre hombres y
mujeres ha desaparecido.” ;En qué medida esta de acuerdo con esta afirmacion al
analizar el papel del movimiento feminista en Europa entre 1975 y 1990?

Las respuestas a preguntas sobre este tema tienden a ser bastante subjetivas y a no estar
apoyadas en pruebas ni razonamientos solidos. Los candidatos deben asegurarse de que sus
respuestas se centren en las cuestiones que indica la pregunta. Existen cada vez mas indicios
de que, a pesar de los avances logrados por el movimiento feminista en los afios 60 y 70, su
relevancia e importancia politicas han disminuido en los ultimos 25 afios. Los candidatos
deben evaluar en qué medida es realmente cierta esta afirmacion, proporcionando pruebas
concretas para apoyarla o refutarla. Es probable que los candidatos se refieran a su propio
pais, pero la pregunta requiere que las respuestas se centren en Europa, y por lo tanto, los
ejemplos deben tomarse de varios paises.

[0 a 7 puntos] si se incluye una simple descripcién de las cuestiones que implica el
movimiento feminista pueden concederse hasta [7 puntos].

[8 a 10 puntos] requieren conocimiento y una cierta comprension de las cuestiones que
implica el movimiento feminista.

[11 a 13 puntos] pueden concederse a respuestas que se centren claramente en la pregunta,
aunque el analisis que se haga no esté plenamente desarrollado.

[14 a 16 puntos] requieren que los candidatos muestren un nivel de comprension y andlisis
mads sofisticado, que las respuestas se centren totalmente en lo que se exige en la pregunta y
que se incluyan ejemplos concretos para apoyar los argumentos, pudiendo no incluirse todas
las cuestiones.

[17 a 20 puntos] deben reservarse para respuestas puramente analiticas que incluyan
argumentos razonados s6lidamente apoyados en ejemplos, y que muestren indicios de lecturas
externas.
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